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Flash information
#GRANDOUEST #RH #MANAGEMENT
 
LE GROUPE GRANT ALEXANDER, PARTENAIRE DU PÔLE DE COMPÉTITIVITÉ MER BRETAGNE ATLANTIQUE
 

Nantes, le 12 mars 2024 – Grant Alexander, groupe de conseil et de services RH, renforce son ancrage dans la région Grand Ouest en devenant le tout premier partenaire RH du Pôle Mer Bretagne Atlantique, pôle de compétitivité dédié à l’économie bleue. Il met désormais à disposition de ses adhérents toute son expertise en matière de recrutement et de développement des compétences. 
Acteur majeur du conseil et des services RH, le groupe Grant Alexander noue un partenariat de premier ordre avec le Pôle Mer Bretagne Atlantique (PMBA), pôle de compétitivité accompagnant les acteurs de l’écosystème maritime. Basé à Brest, le PMBA a fait sienne la mission de stimuler l’innovation au service de la croissance bleue, et compte pas moins de 450 adhérents parmi lesquels les acteurs locaux majeurs du secteur (biotechs bleues, industrie nautique, énergies maritimes renouvelables, etc.). Au quotidien, le pôle fait émerger, via son accompagnement, des solutions performantes et compétitives dans tous les domaines d’activité de la mer. 
Doté d’une forte présence en régions, avec 6 implantations dans l’hexagone, dont une à Nantes depuis 2018, Grant Alexander dispose d’une fine connaissance des enjeux RH propres aux acteurs de l’économie bleue. Cela lui permet aujourd’hui de conseiller les entreprises du Grand Ouest et de les aider à concrétiser leurs ambitions de développement, notamment à l’international, via le recrutement par approche directe, le management de transition, le développement de leurs cadres dirigeants (notamment grâce au coaching) ou encore le conseil en transformation. 
« Grant Alexander est fier d’avoir été retenu comme le premier partenaire du PMBA pour accompagner les membres du pôle sur tous leurs enjeux RH. Le groupe est très impliqué dans l’économie de la mer, notamment pour le Grand Ouest depuis son bureau nantais, et aide les acteurs de cet écosystème à accroître leur rayonnement, à développer leur exposition à l'international et leurs activités, grâce à des solutions RH sur-mesure », commente Henri Vidalinc, Président du groupe Grant Alexander.   
A propos de Grant Alexander
Depuis plus de 30 ans, Grant Alexander est le partenaire de la performance des organisations et de leurs dirigeants qu’il accompagne de manière globale sur tous leurs besoins en gestion et développement de la compétence, avec une réponse toujours sur mesure. Groupe multi-spécialiste de conseil et services RH, avec 4 activités (Executive Search, Executive Interim, Leadership Development, Transformation Advisory), il intervient dans tous les secteurs, sur toutes les fonctions (dirigeants / experts / profils rares), partout dans le monde. Il dispose de plusieurs implantations en France (Paris, Aix-Marseille, Lille, Lyon, Nantes, Toulouse) et est, par ailleurs, le partenaire exclusif en France d’InterSearch, réseau mondial leader dans le recrutement de cadres dirigeants. Acteur social et engagé, Grant Alexander est labellisé Lucie 26000. 
https://www.grantalexander.com/
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